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1 ΣΚΟΠΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ 

Η INTERTRADE έχει επιλέξει να υιοθετήσει τα Πρότυπα SA8000 και FSC ώστε να ελέγχει και να βελτιώνει 

την επίδοσή της σε θέματα κοινωνικής υπευθυνότητας. Στα πλαίσια της υιοθέτησης όλων των 

απαιτήσεων των Προτύπων, έχει υιοθετήσει την παρούσα Πολιτική που συνοψίζει την θέση και τα 

μέτρα που λαμβάνει η εταιρεία για την διασφάλιση της Υγείας και Ασφάλειας του προσωπικού της. 

2 ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Η παρούσα πολιτική έχει εφαρμογή στην εταιρεία Intertrade και σε όλους τους εργαζόμενους της. 

3 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η Intertrade στα πλαίσια της προστασίας και προαγωγής της Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων 

της, υιοθετεί τις εξής δεσμεύσεις: 

• Ο οργανισμός λαμβάνει όλα τα μέτρα ώστε να παρέχει ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον 

εργασίας στους εργαζόμενους της και λαμβάνει αποτελεσματικά μέτρα για την πρόληψη 

πιθανών συμβάντων υγείας και ασφάλειας και επαγγελματικών τραυματισμών ή ασθενειών 

που προκύπτουν, σχετίζονται με ή συμβαίνουν κατά τη διάρκεια της εργασίας. Λαμβάνει μέτρα 

ώστε να ελαχιστοποιεί ή εξαλείφει, στο βαθμό που είναι ευλόγως εφικτό, τα αίτια όλων των 

κινδύνων στο περιβάλλον του χώρου εργασίας, με βάση τις επικρατούσες γνώσεις για την 

ασφάλεια και την υγεία στις βιομηχανίες επεξεργασίας Χάρτου και τυχόν ειδικών κινδύνων που 

σχετίζονται με την δραστηριότητα. 

• Ο οργανισμός αξιολογεί όλους τους κινδύνους στο χώρο εργασίας για τις νέες, τις μέλλουσες 

και τις θηλάζουσες μητέρες, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που προκύπτουν από την 

εργασιακή τους δραστηριότητα, για να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται όλα τα εύλογα μέτρα για 

την άρση ή τη μείωση τυχόν κινδύνων για την υγεία και την ασφάλειά τους. 

• Όταν οι κίνδυνοι παραμένουν μετά την αποτελεσματική ελαχιστοποίηση ή εξάλειψη των αιτιών 

όλων των κινδύνων στο περιβάλλον του χώρου εργασίας, ο οργανισμός παρέχει στο προσωπικό 

τον κατάλληλο εξοπλισμό ατομικής προστασίας, όπως απαιτείται, με δικά του έξοδα. Σε 

περίπτωση τραυματισμού που σχετίζεται με την εργασία, ο οργανισμός παρέχει τις πρώτες 

βοήθειες και υποστηρίζει τον εργαζόμενο στην λήψη συνεχιζόμενης ιατρικής βοήθειας 

• Ο οργανισμός ορίζει έναν εκπρόσωπο της ανώτερης διοίκησης που είναι υπεύθυνος για τη 

διασφάλιση ενός ασφαλούς και υγιούς περιβάλλοντος εργασίας για όλο το προσωπικό και για 

την εφαρμογή των απαιτήσεων Υγείας και Ασφάλειας του Προτύπου SA8000. 

• Συγκροτείται και συντηρείται Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας, αποτελούμενη από  

εκπρόσωπους της διοίκησης και των εργαζομένων, σε ισορροπημένη σύνθεση. Στην Επιτροπή 

δύναται να συμμετέχει εκπρόσωπος αναγνωρισμένων συνδικαλιστικών οργανώσεων, εφόσον 

το επιλέξει. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει σωματείο ή δεν υπάρξει εκπροσώπηση από το 

Σωματείο στην Ομάδα, οι εργαζόμενοι ορίζουν έναν αντιπρόσωπο όπως κρίνουν κατάλληλο. Οι 

αποφάσεις της Επιτροπής κοινοποιούνται αποτελεσματικά σε όλο το προσωπικό. Η Επιτροπή 
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εκπαιδεύεται και επανεκπαιδεύεται περιοδικά προκειμένου να δύναται με ικανό τρόπο να 

βελτιώνει συνεχώς τις συνθήκες υγείας και ασφάλειας στο χώρο εργασίας. Η Επιτροπή 

διενεργεί επίσημες, περιοδικές αξιολογήσεις κινδύνου για την υγεία και την ασφάλεια στην 

εργασία για να εντοπίσει και στη συνέχεια να αντιμετωπίσει τους τρέχοντες και τους πιθανούς 

κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια. Τηρούνται αρχεία αυτών των αξιολογήσεων και των 

διορθωτικών και προληπτικών ενεργειών που λαμβάνονται. 

• Ο οργανισμός παρέχει στο προσωπικό, σε τακτική βάση, αποτελεσματική εκπαίδευση για την 

υγεία και την ασφάλεια, συμπεριλαμβανομένης της επιτόπιας εκπαίδευσης και, όπου 

χρειάζεται, εκπαίδευσης για συγκεκριμένη εργασία. Η εκπαίδευση αυτή επαναλαμβάνεται 

επίσης για νέο και επανατοποθετημένο προσωπικό, όταν έχουν συμβεί περιστατικά και όταν 

οι αλλαγές στην τεχνολογία ή/και η εισαγωγή νέων μηχανημάτων παρουσιάζουν νέους 

κινδύνους για την υγεία και την ασφάλεια του προσωπικού. 

• Ο οργανισμός έχει καθιερώσει τεκμηριωμένες διαδικασίες για τον εντοπισμό, την πρόληψη, 

την ελαχιστοποίηση, την εξάλειψη ή με άλλο τρόπο αντιμετώπιση πιθανών κινδύνων για την 

υγεία και την ασφάλεια του προσωπικού. Ο οργανισμός τηρεί γραπτά αρχεία για όλα τα 

συμβάντα υγείας και ασφάλειας που συμβαίνουν στο χώρο εργασίας.  

• Ο οργανισμός παρέχει, για χρήση από όλο το προσωπικό, ελεύθερη πρόσβαση σε: καθαρές 

εγκαταστάσεις τουαλέτας, πόσιμο νερό, κατάλληλους χώρους για διαλείμματα γευμάτων και, 

κατά περίπτωση, εγκαταστάσεις υγιεινής για αποθήκευση τροφίμων. 

• Όλο το προσωπικό έχει το δικαίωμα να απομακρυνθεί από άμεσο σοβαρό κίνδυνο χωρίς να 

ζητήσει άδεια από τον οργανισμό. 

Για την διασφάλιση των ανωτέρω και σε συμμόρφωση με την Ελληνική Νομοθεσία, ο Οργανισμός 

διατηρεί συνεργασία με εξωτερικό Τεχνικό Ασφαλείας και Ιατρό Εργασίας, οι οποίοι είναι στην διάθεση 

του προσωπικού όποτε το χρειαστούν. 

Ο Τεχνικός Ασφαλείας συντάσσει και διατηρεί ενημερωμένη Γραπτή Εκτίμηση Επαγγελματικού 

Κινδύνου, στην οποία αναλύονται και αξιολογούνται όλοι οι κίνδυνοι από τις δραστηριότητες του 

οργανισμού σε όλες τις θέσεις εργασίας. Ανάλογα με τα πορίσματα της αξιολόγησης των κινδύνων, 

προσδιορίζονται τυχόν επιπλέον μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την απομείωση των κινδύνων και 

αναγνωρίζονται τα απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας που πρέπει να κάνει χρήση ο κάθε 

εργαζόμενος ανάλογα με την θέση εργασίας του. Η αξιολόγηση των κινδύνων γίνεται σε συνεργασία 

με την Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας, της οποία η γνώμη ζητείται σε κάθε ανανέωση της Γραπτής 

Εκτίμησης. 

 

 

Για την Intertrade Α.Ε. 

 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος 


